



## МАСТЕР

Одним из важнейших участков коммунальной службы комбината является десятая насосная станция водопроводно-канализационного хозяйства. Это основной источник питьевой воды города, самый старый (работает с 1934 года) и самый перспективный. И по качеству воды он уникален: вода здесь чистая, вкусная.

Тридцать пять лет беспрерывным мастером этого участка был Василий Константинович Затонский. Мастер он в самом высоком смысле этого слова.

В напряженном режиме работает станция: если первоначальная ее мощность составляла двадцать четыре тысячи кубических метров воды в сутки, то сейчас станция дает городу и комбинату ежесуточно до ста кубометров воды.

Все профилактические и текущие ремонты на участке проводятся своими силами без привлечения ремонтной бригады хозяйства, проводятся тщательно и надежно. Поэтому за все время работы Василия Константиновича на десятой не было ни одной аварии или аварии. Это благополучие создавалось трудом мастера. Чувство ответственности, долга — неотъемлемые его качества.

Многие специалисты ВКХ знают о небольшой записной книжке мастера Затонского, которую он ведет уже более двадцати лет и по которой можно проследить колебания уровня воды во всех скважинах Мало-Кизильского источника, а это так необходимо для

создания надежного режима работы станции.

Но надежность работы зависит и от сплоченности коллектива, где каждый его член понимает всю ответственность за порученное дело. Именно такой коллектив единомышленников создал за годы работы В. К. Затонский. Прекрасный руководитель, он всегда знал как найти человеческий подход к каждому из своих подчиненных. Никого не обидит недоверием, каждого выслушает и поможет при необходимости.

Своим примером Василий Константинович воспитывал коллектив, ведь за годы работы он овладел всеми специальностями, которые есть на насосной. Многие молодые рабочие цеха говорят о нем, как о своем наставнике.

Член КПСС, ветеран труда ММК Василий Константинович награжден медалью, грамотами Ленинского райисполкома, управления комбината и УЖКХ.

В канун профессионального праздника коммунальщиков В. К. Затонский уходит на заслуженный отдых.

Весь коллектив водопроводно-канализационного хозяйства благодарит его за долготелый добросовестный труд и желает Василию Константиновичу крепкого здоровья.

По поручению коллектива ВКХ:

Г. КОМИССАРОВА,  
И. ЛЕСОВ.

На снимке: В. К. ЗАТОНСКИЙ.

## Обращение

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

продукции. Перевыполнены задания двух лет пятилетки по производству и экономике. На предприятиях расширяется строительство жилья медицинских и детских дошкольных учреждений, других социальных объектов. Более половины работников отрасли переведено на повышенные тарифные ставки и должностные оклады.

Постановление ЦК КПСС «Об инициативе коллективов и передовиков производства по достойной встрече XIX Всесоюзной конференции КПСС» побудило нас критически посмотреть на итоги своей работы. Мы пришли к выводу, что сегодняшние результаты нас удовлетворить не могут. Еще многие резервы производства и улучшения социальных условий металлургов остаются неиспользованными.

На ряде предприятий не обеспечена четкая взаимосвязь работы смежных технологических звеньев, допускаются сверхплановые простои оборудования, нарушения трудовой и производственной дисциплины, перерасход материальных топливно-энергетических, сырьевых ресурсов. Есть еще бригады, участки, цехи, предприятия, не выполняющие установленные задания по производству и экономике, работающие неритмично, срывающие поставки по заказам и договорам. В результате за 1987 год металлурги недодали потребителям более 2 млн. тонн проката по договорам.

Острой остается в отрасли жилищная проблема. Ряд предприятий не выполняют планы ввода жилья и объектов социальной сферы, медленно развивают хозяйственный способ строительства.

Не реализуются возможности для увеличения производства и расширения ассортимента товаров народного потребления, оказания платных услуг.

Неудовлетворительно выполняется программа по охране природы. На ряде предприятий не принимаются достаточных мер по снижению выбросов вредных веществ в атмосферу, по уменьшению сброса загрязненной воды, что наносит ощутимый вред окружающей среде, здоровью людей.

Мы знаем, что многие бригады, участки могли бы работать значительно лучше. Но зачастую в коллективах еще недостаточно развивается социалистическая демократия и гласность, не используется возможность активно участвовать в решении острых проблем, вносить свои предложения и добиваться их осуществления, дают о себе знать нерешительность и инертность в работе. Медленно совершенствуется внутрипроизводственный хозрасчет, слабо внедряются передовые формы организации труда — бригадный и коллективный подряд, чековая система взаиморасчетов, недостаточно эффективно используется опыт передовиков, победителей социалистического соревнования.

В борьбе за успешное выполнение плана 1988 года и двенадцатой пятилетки в целом перед всеми трудовыми коллективами, перед каждым работником отрасли стоят конкретные задачи, и очень важно, чтобы они решались компетентно, добросовестно, со знанием дела. Необходимым условием дальнейшего продвижения вперед является обстоятельный и самокритичный анализ нашей работы. Дело за тем, чтобы повсеместно и умело использовать все возможности и резервы, решительно устранять имеющиеся недостатки.

Мы горячо поддерживаем инициативу трудовых коллективов и передовиков производства по достойной встрече XIX Всесоюзной конференции КПСС и призываем всех работников отрасли широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу партийного форума, за успешное выполнение планов третьего года двенадцатой пятилетки.

Важнейшей нашей задачей остается полное и своевременное обеспечение народного хозяйства металлопродукцией высокого качества. Для этого необходимо обеспечить безусловное выполнение плановых заданий, устойчивую, ритмичную работу каждой бригады, участка, цеха, предприятия, выполнение в полном объеме государственных и отраслевых заказов и поставок металлопродукции по договорам. Решение этих задач должно быть подкреплено активной работой советов трудовых коллективов.

Мы понимаем, что выполнение намеченного возможно лишь при условии, когда каждый работник почувствует себя хозяином производства, глубоко осмыслит, что от его личного вклада зависит успешное решение производственных и социальных проблем отрасли.

Мы обращаемся ко всем металлургам с предложением повысить уровень использования металлургиче-

ских агрегатов и оборудования. Принять меры к быстрейшему освоению новой техники, наиболее полно использовать ее возможности, не допускать вневплановых простоев и аварий. Добиться строгого соблюдения технологии на всех переделах.

Мы призываем коллективы всех бригад принять обязательства работать ритмично, перевыполнять установленные производственные задания не менее чем на один процент, а бригады сталеваров — обеспечить безусловное выполнение графиков выплавки стали, создав тем самым условия для 100-процентного выполнения заказов потребителей металлопродукции.

Мы призываем организовать работу всех бригад отрасли на принципах хозяйственного расчета, коллективного подрада, активно включаться в борьбу за экономию и бережливость. Помнить, что за все непроизводительные расходы, за сырье, материалы и другие ресурсы, используемые не по-хозяйски, теперь придется расплачиваться из собственного и коллективного кармана. Повсеместно создать нетерпимую обстановку для лодырей, прогульщиков, пьяниц, нарушителей производственной и технологической дисциплины.

Мы призываем трудовые коллективы бригад широко развернуть социалистическое соревнование за повышение качества продукции. Выпуск высококачественной продукции — дело чести каждого труженика отрасли.

Мы считаем, что достигнуть высоких конечных результатов в работе нельзя без всемерного распространения передового производственного опыта и творческих починов трудящихся. Уметь вовремя увидеть, поддержать ценную инициативу, передовой опыт, по крупицам собирать эффективные новинки и без промедления внедрять их в производство, что является в настоящее время важнейшей задачей каждого трудового коллектива.

Сегодня, когда усилиями партии осуществляется широкая социальная программа по улучшению жизни советских людей и у каждого трудового коллектива появляются большие возможности по использованию фондов социального развития, мы призываем все коллективы бригад усилить борьбу на каждом рабочем месте за выявление и использование дополнительных резервов производства и экономии, за увеличение зарабатываемых средств с последующим направлением их на расширение строительства жилья и других социальных объектов. Обращаемся ко всем трудящимся отрасли с призывом отработать безвозмездно на строительстве этих объектов не менее шести дней в течение года.

Для успешного выполнения плановых заданий и повышения эффективности производства важно обеспечить на каждом рабочем месте безопасные и здоровые условия труда. Решение этих вопросов должно находиться под постоянным контролем коллективов бригад.

Мы выражаем твердую уверенность в том, что все рабочие, специалисты и служащие, все трудовые коллективы горячо поддержат наше обращение, добьются значительного повышения эффективности работы отрасли, выполнят поставленные XXVII съездом КПСС задачи по дальнейшему развитию черной металлургии, полностью удовлетворению потребностей народного хозяйства в металлопродукции, обеспечат безусловное выполнение плана 1988 года, высокими трудовыми достижениями встретят XIX Всесоюзную конференцию КПСС.

По поручению участников совещания: НАУМКИН В. Д., дважды Герой Социалистического Труда, газетчик доменной печи Магнитогорского металлургического комбината. ГИЛЬ П. Е., Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР, делегат XXVII съезда КПСС, бригадир комплексной бригады Центрального горного комбината. МЯСНИКОВ А. П., член ЦК КПСС, старший машинист экскаватора Коршунского горно-обогатительного комбината. СБИТНЕВ А. М., делегат XXVII съезда КПСС, лауреат Государственной премии СССР, сталевар Коммунарского металлургического комбината. ЧЕРНЯЕВ Л. В., делегат XXVII съезда КПСС, сталевар электроплавильного цеха Череповецкого металлургического комбината. МЕЛЕХИН С. Т., Герой Социалистического Труда, оператор поста управления стана Нижнетагильского металлургического комбината. ПЬЯНКОЗ П. П., лауреат Государственной премии СССР, вальцовщик Первоуральского новотрубного завода. ПОЛИКАРПОВ А. И., конвертерщик Новолипецкого металлургического комбината. АРТЕМОНОВ В. М., Почетный металлург, плавильщик Никопольского завода ферросплавов. ЗИВЕРТС Э. Ж., сталевар металлургического завода «Сарканайс металлург». ЗМЕЯНОВ А. А., бригадир коксохимического производства Криворожского коксохимического завода. ПРИГОДА Ю. И., Герой Социалистического Труда, оператор стана ждановского металлургического комбината «Азовсталь». СТОРОЖУК А. В., член Ревизионной комиссии ЦК КПСС, Герой Социалистического Труда, оператор бляминга криворожского металлургического комбината «Криворожсталь». ФРАНЦЕВ А. Г., Почетный металлург, вальцовщик Днепрпетровского металлургического завода им. Петровского. ДОВГОПОЛОВ В. Д., лауреат премии советских профсоюз, вальцовщик Никопольского южнотрубного завода.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## «ПОСПЕШАТЬ С УМОМ»

Так называлась заметка в пятом номере нашей газеты за 12 января, в которой рассказывалось о вызывающей озабоченность подготовке к капитальному ремонту доменной печи № 6 в цехе металлоконструкций. До начала ремонта оставалось чуть больше двух месяцев, а еще не был известен весь объем необходимых для предстоящего ремонта конструкций.

Ответ на статью из управления главного механика был помещен в номере за 20 февраля. Сегодня приводим мнение по этому поводу самих доменщиков.

«Согласно решению, принятому на совещании у директора комбината, в доменном цехе в январе 1987 года намечено проведение капитального ремонта печи № 8 без реконструкции из-за трудностей с финансированием.

Поэтому руководством цеха совместно с проектным отделом была проведена работа по аннулированию ранее выданных заказов, разработке проектов без реконструкции и выдаче по ним заказов управ-

лению главного механика. Это и явилось главной причиной выдачи заказов даже в период капитального ремонта восьмой доменной печи.

Аналогичное положение складывается и с подготовкой к капремонту доменной печи № 6. До сентября прошлого года графиком капитальных ремонтов на 1988 год предусматривалось провести ремонт доменных печей № 6 — в сентябре, а № 8 — в марте 1988 года. Но согласно решению, приня-

тому на совещании у директора комбината, ремонт десятой печи был перенесен на сентябрь, а в марте был назначен ремонт печи № 6. Поэтому проектный отдел комбината после окончания уборочной кампании и работы над проектами для капремонта восьмой печи в срочном порядке, начиная с декабря 1987 года, приступил к выдаче проектов, а доменный цех — к выдаче заказов УГМ.

Графиком проектирования предусмотрено

окончание всех подготовительных работ к капитальному ремонту доменной печи № 6 в первой декаде марта этого года, что гарантирует проведение ремонта без выдачи новых заказов.

Руководством доменного цеха совместно с управлением комбината и УГМ принято окончательное решение по объемам и срокам капитальных ремонтов доменных печей.

В. МОНАСТЫРСКОВ,  
начальник доменного цеха».

ОТ РЕДАКЦИИ: В своем ответе Виталий Петрович говорит, что график проектирования гарантирует нормальную подготовку к ремонту десятой печи. Однако причина срыва этого графика не называет. Так почему же вновь срывается график? Почему печь решили остановить без полного окончания подготовительных работ, вопреки положению о капитальном ремонте, утвержденному приказом Министерства черной металлургии СССР? На эти вопросы ждем также ответа из отдела капитальных ремонтов.